



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О проекте федерального закона № 180008-6
«О внесении изменений в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять в первом чтении проект федерального закона № 180008-6
«О внесении изменений в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях», внесенный Советом
Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

2. Направить указанный законопроект Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации,

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/1501
Дата: 08.05.2013 Время: 14:52

законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва
24 апреля 2013 года
№ 2160-6 ГД

Вносит
Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

Проект № 180008-6

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменений в статьи 14.7 и 14.10
Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях**

Статья 1

Внести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2003, № 50, ст. 4847; 2006, № 1, ст. 4; 2007, № 16, ст. 1825; № 26, ст. 3089) следующие изменения:

1) абзац первый статьи 14.7 после слова "предусмотренных" дополнить словами "частью 2 статьи 14.10 и";

2) в статье 14.10:

а) в абзаце первом слово "Незаконное" заменить словами "1. Незаконное", после слов "однородных товаров" дополнить словами ", за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи,";

б) дополнить частью 2 следующего содержания:

"2. Реализация, а равно хранение с целью реализации товара, содержащего заведомо незаконное воспроизведение

товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара либо сходные с ними обозначения для однородных товаров, –

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере однократной стоимости предметов, заведомо содержащих незаконное воспроизведение товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара, но не менее одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – двукратной стоимости предметов, заведомо содержащих незаконное воспроизведение товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара, но не менее десяти тысяч рублей; на юридических лиц – трехкратной стоимости предметов, заведомо содержащих незаконное воспроизведение товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара, но не менее тридцати тысяч рублей с конфискацией предметов, заведомо содержащих незаконное воспроизведение товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара.”.

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменений
в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях"

В настоящее время одной из наиболее острых проблем, оказывающих крайне негативное влияние на развитие российской экономики и потребительского рынка, является массовое проникновение в торговые организации контрафактной и фальсифицированной продукции. То есть, товаров, заведомо для продавца содержащих незаконное воспроизведение товарных знаков, знаков обслуживания, наименования места происхождения товара либо сходные с ними обозначения, либо товаров, фальсифицированных тем или иным способом (содержащих ложную информацию об изготовителе или о составляющих товара). При этом особую озабоченность вызывает фальсификация продуктов питания, парфюмерной и алкогольной продукции, авто- и авиакомпонентов, лекарственных средств.

Указанная проблема особо обостряется в связи с вступлением Российской Федерации в ВТО, предполагающим снижение таможенных барьеров и развитие торговых связей. Между тем по сравнению с гражданами государств – членов Евросоюза, в которых реально действует система подтверждения соответствия качества продукции, предусматривающая личную ответственность как изготовителя товара, так и его импортёра и дистрибутора (вплоть до запрета на профессию для владельца магазина, продавшего недоброкачественный товар), российские потребители не защищены от приобретения товаров ненадлежащего качества (контрафактных и фальсифицированных товаров).

Ввиду этого требуется формирование правовых механизмов, не допускающих проникновения контрафактных и фальсифицированных товаров на российский рынок. По данному вопросу в законодательстве

Российской Федерации имеется существенный пробел, поскольку установленная в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях ответственность продавца за нарушение прав потребителей на получение достоверной информации о потребительских свойствах и изготовителе товара не позволяет активно противодействовать проникновению контрафакта на рынок. В связи с этим в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях необходимо предусмотреть ответственность для лиц, реализующих заведомо контрафактный и фальсифицированный товар.

В этих целях настоящий проект федерального закона предлагает дополнить статью 14.10 ("Незаконное использование товарного знака"), положениями, предусматривающими привлечение к административной ответственности граждан, должностных лиц и юридических лиц, осуществляющих реализацию и хранение с указанной целью товара, заведомо содержащего незаконное воспроизведение товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара либо сходные с ними обозначения для однородных товаров. Размер административного штрафа предлагается установить в зависимости от степени вреда, причиняемого данными правонарушениями.

Указанные правонарушения влекут для граждан наложение административного штрафа в размере однократной стоимости товаров, содержащих незаконное воспроизведение товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара, либо сходные с ними обозначения для однородных товаров, но не менее одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц — двукратной стоимости таких товаров, но не менее десяти тысяч рублей; на юридических лиц — трёхкратной стоимости таких товаров, но не менее тридцати тысяч рублей с конфискацией самих товаров.

Изменения, корреспондирующиеся со статьей 14.10, вносятся в статью 14.7 ("Обман потребителей") Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта федерального закона "О внесении изменений
в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях"**

Принятие федерального закона "О внесении изменений в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

ПЕРЕЧЕНЬ
законодательных и нормативных правовых актов
Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу,
приостановлению, изменению, дополнению или принятию
в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений
в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях"

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в статьи 14.7 и 14.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или дополнения ранее принятых федеральных законов и других нормативных правовых актов Российской Федерации или отдельных их положений, а также принятия новых федеральных законов и других нормативных правовых актов Российской Федерации.